

PLAN DE MANAGEMENT – DIVIZIUNEA BIBLIOTECI PUBLICE

2023-2027

Diviziunea Bibliotecii Publice din cadrul Asociației Bibliotecarilor din România are ca scop susținerea activității structurilor info-documentare care se adresează comunităților locale, precum și activitatea de promovare a lecturii și culturii, în mediul social în care acestea își desfășoară activitatea.

Diviziunea Bibliotecii Publice susține acest tip de instituții culturale, în demersurile de formare continuă a utilizatorilor, pentru informarea și documentarea științifică.

Aflată în poziția de hub social, centru cultural complex, informațional, documentar, educațional, formativ, recreativ, și prin misiunea sa, Biblioteca se adresează în mod nediscriminatoriu tuturor categoriilor de membri ai comunității, indiferent de statutul socio-profesional, economic, de vârstă, sex, naționalitate, convingeri politice și religioase ori alte elemente de diferențiere a persoanelor. Utilizatorii bibliotecii publice sunt cetățenii comunității locale, dar, teoretic, poate fi orice persoană care îi trece pragul cu dorința de a obține un serviciu specific. În prezent, vorbim despre utilizatorul global, întrucât, prin natura serviciilor, biblioteca publică se adresează oricărui cetățean, fără să intereseze locul unde se află acesta. În acest context, responsabilitățile bibliotecii publice au crescut și s-au diversificat, și în relație cu noile tehnologii al căror efect este din ce în ce mai puternic în activitatea structurilor info-documentare.

Având în vedere, cele mai sus enunțate, propunem pentru Diviziunea Bibliotecii Publice:

-schimbul de bune practici între bibliotecarii publici și bibliotecarii din bibliotecile universtare, specializare, școlare, în sensul realizării unității la nivelul asociațiilor profesionale;

-realizarea, în cadrul Diviziunii, a unor studii inter-disciplinare care să evidențieze rolul actual al bibliotecilor publice, în calitate de hub-uri sociale; colaborarea cu toate celelalte tipuri de biblioteci în dezvoltarea de noi servicii în bibliotecile publice;

-publicarea dicționarului de termeni biblioteconomici, în conformitate cu cele mai recente schimbări din structurile info-documentare de toate tipurile;

-întâlnirea anuală a Diviziunii Bibliotecii Publice, cu teme prestabilite, vizând evoluția actuală a acestui tip de instituții, în contextul digitalizării și al extinderii mediilor virtuale, inclusiv inteligența artificială.

Dr. Corina-Mihaela Apostoleanu